



编者按

不忘初心,牢记使命;教育整顿,正风肃纪。中央和省委、市委部署开展政法队伍教育整顿后,我市各级政法机关积极行动,各县市区迅速召开贯彻落实会议精神。为及时全面反映全市政法队伍教育整顿进展情况,鼓舞政法战线民警学英雄树形象,今天起,我们将推出“政法英模在你身边”专栏,展示株洲政法队伍风采。

铁血背后,有智慧和柔情 ——记株洲市公安局刑侦支队政委杨承锋

□ 株洲晚报融媒体记者 沈全华 齐卫国

2020年7月,《一个株洲警察叔叔致天堂受害女孩的一封信》在中央、省、市级平面与网络媒体广泛报道,“泪崩”“感动”“看哭了”……成为网友们的广泛共鸣,这是株洲市公安局刑侦支队政委杨承锋在侦破“17年前凶杀案”后,写给被害女孩小怡的一封信。

信中,杨承锋告诉小怡:“17年,正义虽然迟到,但从不曾缺席。”这也是杨承锋从警40年来,对刑警这份崇高职业的理解与追求;惩恶扬善,匡扶正义。

57岁的杨承锋历任派出所教导员、所长、大队长、支队长、政委等职务,带队侦破一大批大要案件,先后荣获全国公安系统二级英雄模范称号,荣立个人一等功1次、二等功



▲杨承锋 受访单位供图

5次、三等功2次,荣获全省“十杰政法干警”、市首届“十佳青年卫士”、市“平安卫士”等荣誉称号。

细致入微

要当好刑警,心思细腻、观察入微是基本功。

1989年,杨承锋时任南区分局副股长,辖区一场追悼会引起了他的注意,参加追悼会的人很隐讳,却统一着装。这些人是谁?为什么会有一场奇怪的追悼会?

杨承锋立即组织警力开展调查,发现这是一个有组织的犯罪团

伙,不少团伙成员拥有炸药、枪支,极具社会危害性,且有从公安机关抓捕过程中“劫人”的情况。

经过长达3个多月的侦察,该团伙成员多达30人,涉及非法持枪、强奸、寻衅滋事等多种罪名,犯罪团伙被成功摧毁,其中两名穷凶极恶之徒被依法判处死刑。

舍命担当

要当好刑警,就要有一种冲锋在前的舍命担当。

1999年,杨承锋时任解放街派出所所长,辖区民警掌握了一条贩毒线索,但是涉嫌贩毒的嫌疑人反侦查意识很强,若毒品流失将对社会造成极大危害。

杨承锋迎难而上,组织民警一起乔装打扮成购买毒品人员,同毒犯交易。缺少用来交易的钱,他就

以自己名义到银行贷款。但谁也不敢保证在毒品交易过程中不发生意外,毒犯还很可能拥有枪支,杨承锋喊出了“要死,我先上!”的口号,带上6名民警就出发了。

一路上,他们与毒贩反复周旋,最终确定交易地点,就在紧张的交易过程中,杨承锋按照事先约定的指令下令行动,一举抓获毒贩6名,当场收缴毒品与枪支。

心系人民

要当好刑警,就要以群众的安危冷暖为出发点开展工作。

2003年9月,石峰区8岁女孩小怡与母亲在家中被害,其父亲因悲伤过度随后病逝。一个原本幸福的家庭分崩离析,这成为杨承锋的一个心结。

为了一丝丝线索,他和一批又一批的专案组成员,到过广东、福建、浙江……为一点点关联,他组织民警走访成千上万名群众。这本弥漫血腥味的案卷一直摆在他的案头,一有时间就拿出来分析琢磨一遍,寻找是否有新的发现。为此,杨承锋与小怡结下了从未蒙面却熟悉到不能

再熟悉的缘。

直到2020年,通过对案件信息的再整合、再梳理,并借助刑事科技的高度发展,专案组终于在当年7月12日,将居住在天元区的犯罪嫌疑人刘某某抓获归案。整个案件杨承锋全程参与,指挥、侦察、审讯,每一个环节都全身心投入其中。刘某某承认杀人后,杨承锋写下了文头的那封感谢信:“小怡,为你和家人报仇了!”

“昨夜黄昏阴沉沉,拂晓扶窗观彩虹,天佑我辈彰神勇,哪有妖孽不遁形。”杨承锋在侦破案件后的有感而发,成为他“做一名为民服务的好警察”的初心写照。

做百姓信任的“和事佬” ——记株洲市清水塘司法所所长龙华

□ 株洲晚报融媒体记者 周圆 齐卫国

龙华,现年50岁,石峰区司法局清水塘司法所所长。自2008年进入石峰司法局工作以来,他长期坚守在人民调解工作的第一线,为基层人民的矛盾纠纷调解和弱势群体提供法律援助等工作,2018年获评湖南省优秀人民调解员、全国人民调解工作先进个人等荣誉称号。



▲龙华 受访单位供图

从门外汉变身“行家里手”

2008年,龙华从部队转业到石峰区司法局,从事社会矛盾调处工作。面对全新领域,龙华努力学习法律知识,向经验丰富的调解能手和基层老司法所长请教。入职后,龙华的办公桌上摆满了各种法律书籍,学法律知识、写法律文书几乎填满了他的业余时间。

功夫不负有心人,在石峰区司法局机关工作的12个年头,龙华从人民调解工作的“门外汉”成长为“行家里手”,坚持“以心换

心”,他经手的案子调处成功率高达99%。

十年来,边学边干的龙华时常深入街道、社区、厂矿企业和农村进行调解案例、法律知识宣讲活动,足迹踏遍石峰区5个街道、49个社区(村)。

“其实,司法所调解的大多数案件都是小事,可这些小事一旦处理不当,极有可能成为引发治安案件甚至刑事案件的“雷管”。”龙华说。

巧创“四式调解工作法”

经过多年的实践摸索,龙华创造出的一套“四式调解工作法”:滴水穿石法、团队协作法、冷热处理法和求助权威法。这套方法,让龙华调处案件的成功率大大提高了。

2017年6月上旬,一企业家属区住户魏某家用天然气灶煮牛奶,不慎引发火灾。火势迅速蔓延,导致邻居吴某家严重受损,所幸没有造成人员伤亡。吴某要求魏某赔偿其财产损失8万元,魏某只同意赔偿2万元,两家据理力

争,各不相让。

龙华了解案情后,联合该企业及社区负责人一道对当事双方进行调解。通过火灾现场走访、当事双方陈述,企业负责人承诺两家的室内装修、屋顶修建等费用由企业承担,企业发起火灾关爱募捐筹得的1.02万元善款用于补偿吴某家,双方最终达成协议赔偿3万元。

大火无情人有情,一桩邻里赔偿案得以化解,当事双方冰释前嫌。

一颗“公心”是关键

从业至今,龙华尽心尽力为单位集体及个人化解各类矛盾纠纷720余件。在他看来,调解时保证一颗“公心”尤为重要。“我敢说敢当,谁错就说谁,不袒护任何人。”龙华心里清楚,做调解难在一碗水端平,只有拿出公心和诚心才能让当事双方服气。

一次,一家沥青搅拌站与驻地村民发生纠纷导致无法开工。龙华深入了解情况后,沥青搅拌站建站时占用了村民土地,当初双方商定,村民放弃现金补偿,给沥青搅拌站提供生产用煤

获利。后来村民因疾病缠身丧失劳动能力,送煤成为唯一的谋生手段,而沥青搅拌站停止用煤,由此引发村民不满。

龙华分别找当事双方进行沟通,从“背对背”做工作,到“面对面”组织协调。通过他的努力,双方终于达成和解。

“群众利益无小事,为民解忧是我的职责。”作为一名普通的共产党员,龙华凭着对党的忠诚,对人民的热爱,对事业的执着,在平凡的岗位上做出了不平凡的贡献。

儿子与邻里起争执 老人劝架后突发疾病死亡 邻居被判为此承担 15%的责任

本报讯(株洲晚报融媒体记者 贺天鸿)邻里之间本该和睦相处,但却因为一点小事发生争执,结果竟酿成了不可挽回的后果。

近日,市中院二审判决了一起生命权、健康权、身体权纠纷案,攸县男子刘某甲被依法判处为邻居刘某的死承担15%的责任。

眼看儿子和邻居起了争执,老人上前劝阻,结果……

据了解,刘某和刘某甲二人都居住在攸县某村,而且两人的年纪都比较大。去年3月21日,刘某决定将自己屋前的一棵树卖给他人,于是几天后买主便雇请了人手前来挪树。当买主准备将树装车拖走时,因为刘某甲认为该树是村民小组的公共财产,便上前进行了制止,要求买主出示相关手续、证件。

随后,刘某的儿子来到了现场,他先是让买家将树装车运走,之后他与刘某甲发生了争吵,刘某

在一旁劝阻二人。没过多久,刘某突然身体不适蹲了下来,刘某的家人见状赶忙将他扶回了家中。事后,刘某的儿子继续与刘某甲理论,而且双方还发生了肢体冲突。

当天傍晚,村干部闻讯赶来时,刘某已经昏迷不醒了。随后,刘某被紧急送往了医院,但最终经救治无效不幸死亡。经医院初步诊断,刘某为“小脑出血破入脑室”。双方就赔偿协商未果后,刘某的家人将刘某甲起诉到了法院。

法院:酌情判决刘某甲承担 15%的赔偿责任

法院一审认为,原、被告两家相邻生活多年,理应互帮互助、和睦相处。原告刘某的儿子与被告刘某甲之间发生争执,进而升级为肢体冲突的主要原因是刘某甲强行阻止刘某家卖树。

基于一般村民认知,宅基地使用权人、集体土地使用权承包人有处分其地上林木并以此获得收益,而刘某出售的树确实生长在自己家的地基内。刘某甲作为刘某的邻居,理应对该树生长位置的土地的使用权情况知悉。在此情况下,刘某甲仍以该树是村民小组的公共财产为由要求买主出示相关手续、证件,并强行阻止买主将树装车运走,显然不是合理解决问题的方式。

刘某甲不合理的处理问题行为致使刘某的儿子与其发生争执,而刘某在劝阻双方争执的过程中突发疾病,经救治无效死亡。所以,刘某甲强行阻止刘某家卖树,并与刘某的儿子发生争执,是刘某脑出血的诱发因素,刘某甲的行为与刘某的死亡之间存在一定的因果关系。遂酌情判决刘某甲为刘某死亡承担15%的赔偿责任(约3.6万余元)。

一审判决后,刘某甲上诉至市中院。市中院二审认为,一审判决认定事实清楚,适用法律正确,应予维持。遂依法驳回了刘某甲的上诉。

两小偷跨市盗窃10余起 踩点时换装,戴假发和口罩

本报讯(株洲晚报融媒体记者 沈全华 通讯员 黄斌)3月13日,天元公安分局嵩山路派出所抓获两名技术开锁入室盗窃嫌疑人,连带破获省内跨市案件10余起。

近期,嵩山路派出所接到3起入室盗窃的警情,这类罕见案件迅速引起了所内侦查民警和图侦民警的注意,为了打击犯罪分子的嚣张气焰,该所立即组织警力决心尽快破案。经过初步侦查,发现犯罪嫌疑人王某在盗窃前踩点时会进行换装、戴假发、口罩等,具有很强的反侦查意识,导致侦查工作多次追踪未果。

但大家没有放弃,在不间断地追踪下,嫌疑人终于露出了马脚。

3月13日下午,副所长刘勇带领图侦民警张俊

斌、陈子龙等人,利用视频确定了嫌疑人的落脚点,在芦淞区某旅馆将两名嫌疑人一举抓获。经过连夜审讯,犯罪嫌疑人侯某和熊某承认在衡阳、株洲等地流窜作案10余起,同时,两名嫌疑人均有多次盗窃前科。

目前,案件正在进一步审讯中。

注销公告

株洲市法学会拟向民政部门申请注销。统一社会信用代码:51430200501460195F,请各债权人自本公告见报之日起60日内向本组织清算组申报债权。联系人:段琛华 电话:0731-28680390

一个求助电话,他们义务接送老人近百次



▲程女士向刘晓雷表达感谢 受访者供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者 廖智勇)一个简单的电话请求,爱心人士毫不犹豫地接送老人90余次。13日上午,市民程女士将锦旗亲手送给晓雷爱心志愿者团队,对他们的义举表示感谢。

“晓雷哥,有个事情想请你帮忙……”去年12月份,程女士向株洲市晓雷爱心工作室负责人刘晓雷求助,希望刘晓雷帮忙接送一下在人民医院就诊的母亲陈应芳老人。

陈应芳今年83岁高龄,患有肾脏疾病,每周二、周六都要去市人民医院做血液透析。程女士告诉记者,由于家距离人民医院较近,以往送老人去医院,步行十分钟就能到达,可自从新华桥封闭施工以后,就医的路程比以前至少增加了两倍,家里没有私家车,只能打车送老人去医院。

“第一次求助晓雷哥还是人民医院医生推荐的,当时只想要他送一次,结果他竟然主动将接下来的接送

工作承担了下来。”程女士说。据程女士回忆,当时她与医生预约的时间快到了,她通过手机软件叫出租车,半天也没有司机接单,无奈之下,她只好联系医生说明情况并申请改期。可让程女士未曾想到的是,医生了解情况后没有答应改期,而是直接将刘晓雷的联系方式发送给了程女士,让程女士向刘晓雷求助。

刘晓雷当时接到求助电话后,立即联系正在市中心办事的爱心工作室志愿者,及时将陈应芳老人送到医院。考虑到程女士没有私家车的实际困难,刘晓雷又组织志愿者成立“护送老人志愿服务微信群”,主动承担起接送老人的任务。从2020年12月份至今,晓雷爱心工作室的志愿者团队共接送陈应芳老人94次。

13日上午,程女士带着一面锦旗来到位于荷塘区西子社区的晓雷爱心工作室,亲手将锦旗送给了刘晓雷爱心团队。

公告

株洲天源纺织有限责任公司(原株洲麻棉纺织厂)遗失位于石峰区清霞社区鸡头塘脱胶厂的国有土地权证,证号为:株石国字1988-28A,现国土证声明作废。石峰区清水塘搬迁改造指挥部 2021年3月16日

清算公告

株洲金鑫电力机车配件有限公司拟向工商部门申请注销,为保护债权人合法权益,自本公告见报之日起45日内,债权人应向本公司清算组以书面形式申报债权。清算组地址:株洲市荷塘区红旗中路1栋503号 清算组负责人:陈夏 13617418547 2021年3月16日

尿频尿急尿失禁 免费领



人老问题多,白天晚上多次卫生间,跑不湿裤子。固泉肾宝来啦!好产品自有雅称,固泉肾宝产品名称中的泉字,是古人对于尿的雅称,固泉就是固尿。产品好不好,体验一下才知道。固泉肾宝正规产品,由益肾仁多肽,覆盆子多肽,肉桂,芡实,黄芪等提取浓缩而成。本品采用现代小分子活性肽萃取技术,将配方中的道地价值食材进行超浓缩提取,提炼成小分子活性肽。易吸收,不含

违禁成分,符合检测标准,是值得中老年人选择的上佳产品。好消息!为了在中老年中树立口碑,真正关心中老年人的苦恼,固泉肾宝来到我市,免费体验活动于今日正式开始啦。在此一周内,每天前100名中老年人打进电话即可领取体验装1份。仅限7天,数量有限完为止。 适宜体验人群:尿频、尿急、起夜多、尿失禁等中老年人。 申领热线:400-189-2991 手机短信/微信 186-6370-7419 百益堂生物科技有限公司 本产品为食品,不可替代药物。